



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Комитет по аграрно-промышленному комплексу

460015, г. Оренбург, Дом Советов, тел. 78 63 69, 77 43 22

РЕШЕНИЕ № 255

от 18 ноября 2019 года

Об информации о деятельности
Управления Федеральной службы по
ветеринарному и фитосанитарному
надзору по Оренбургской области

Ознакомившись с информацией о деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Оренбургской области (далее – Управление), комитет отмечает следующее.

Основными задачами Управления являются охрана территории Российской Федерации от заноса и распространения из иностранных государств заразных болезней животных, обеспечение эпизоотического благополучия области, защита населения от заболеваний, общих для человека и животных и обеспечение продовольственной безопасности региона.

Управление осуществляет функции в сфере земельного надзора, надзора в области карантина растений, семенного контроля и надзора за качеством зерна, государственного ветеринарного надзора.

Структура Управления включает в себя 11 отделов штатной численностью 133 единицы.

За 9 месяцев текущего года Управлением проверено 107 объектов (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) или 94% от запланированного количества на год.

По всем направлениям контрольно-надзорной деятельности проведено 1154 проверки, выявлено 2380 нарушений, вынесено 2046 постановлений, в том числе: 491 предостережение, 77 предупреждений, 264 представления и 307 предписаний. К нарушителям законодательства в сфере деятельности Управления применены меры административного воздействия в виде штрафов на сумму 15 млн рублей, из которых взыскано 48%.

В целях пресечения незаконного ввоза на территорию области запрещенных товаров Управлением во взаимодействии с таможенными, пограничными и правоохранительными органами изъято и уничтожено 1,6 тонны овощей и фруктов, 38,4 тонны ветеринарной продукции.

В целях обеспечения безопасности в регионе на оптовых рынках, в торговых центрах, ярмарках «выходного дня», местах несанкционированной торговли в отношении лиц, осуществляющих перемещение, хранение, оборот и торговлю поднадзорной продукции проведено 533 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 385 нарушений законодательства, наложено штрафов на сумму 924,5 тыс. рублей.

Руководители и специалисты Управления постоянно совершенствуют работу по контрольно-надзорным функциям, направленным на профилактику и предупреждение нарушений. В этих целях Управлением:

систематически осуществляется информирование хозяйствующих субъектов и населения о своей деятельности через публикации в СМИ, на своем сайте, выступления на радио и телевидении;

проведено более 40 совещаний с участием хозяйствующих субъектов;

ежемесячно проводится обучение должностных лиц органов местного самоуправления по проведению контрольно-надзорных мероприятий с учетом внедрения риск-ориентированного подхода;

ежеквартально проводятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики с приглашением представителей органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности;

рассмотрено 269 обращений граждан;

150 гражданам, обратившимся в дни приема, даны разъяснения и оказана помощь и другие мероприятия.

Обсудив информацию о деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Оренбургской области, комитет

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению данную информацию.
2. Рекомендовать Законодательному Собранию области информацию о деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Оренбургской области **принять к сведению**.
3. Направить данное решение председателю Законодательного Собрания области С.И.Грачеву.

Председатель комитета



A.N. Жарков



**Федеральная служба
по ветеринарному и
фитосанитарному надзору
(Россельхознадзор)**

**УПРАВЛЕНИЕ
по Оренбургской области**

ул. Монтажников, 34/4, г. Оренбург
460052, тел. (3532) 75-59-75
факс: (3532) 35-67-46
E-mail: rosselxoz@mail.ru
<http://www.oren-rshn.ru>

10.10.2019 № 01016056-10
На № _____

Председателю Законодательного
Собрания Оренбургской области
С.И. Грачёву

[направление информации]

Уважаемый Сергей Иванович!

Направляем Вам информацию о деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Оренбургской области.

Приложение: информация на 21 л. в 1 экз.

Руководитель Управления

С.В.Рябых

Некрасов С.Д.
8(3532)75-15-20

Аппарат Законодательного
Собрания Оренбургской
области

«10» 10. 2019 № 2301/5350

Итоги служебной деятельности Управления Россельхознадзора по Оренбургской области

Управление Россельхознадзора по Оренбургской области осуществляет функции в сфере земельного надзора, надзора в области карантина растений, семенного контроля и надзора за качеством зерна, государственного ветеринарного надзора. Комплекс осуществляемых функций позволяет развивать экспортный потенциала региона, а также рост сельскохозяйственного производства, обеспечивать продовольственную и биологическую безопасность

Структура Управления включает в себя 11 отделов, 8 из которых осуществляют контрольно-надзорные функции. Штатная численность составляет 133 единицы, из которых 92 осуществляют контрольно-надзорные функции.

Руководство и специалисты Управления совершенствуют работу по контрольно-надзорным функциям, направленным на предупреждение и профилактику нарушений. С этой целью Управление систематически осуществляет информирование хозяйствующих субъектов населения о своей деятельности и её результатах. Данная работа проводится через публикации в СМИ, на радио и телевидении, на сайте Управления.

- Управлением проведено свыше 40 совещаний, ежемесячно в Управлении проводится обучение должностных лиц по проведению контрольно-надзорных мероприятий с учетом внедрения риск-ориентированного подхода, принято участие в более чем в 30 совещаниях, форумах, комиссиях с представителями бизнес-сообществ, хозяйствующих субъектов, территориальными органами федеральных органов власти, муниципальными образованиями;
- в рамках приема граждан (физических лиц) даны разъяснения и оказана помощь более чем 150 гражданам.
- в адрес Управления поступило 269 обращений граждан. (*ветеринары-140, земля-100, карантин-25, правовой отдел-5*).

В план проверок за отчётный период 2019 года было включено 113 объекта ЮЛ и ИП, из них 23 объекта бизнеса и 90 учреждений. Проверено 107 объектов, что составляет 94% от плана. В связи с прекращением деятельности и ликвидацией предприятий не проведено 4 проверки.

За рассматриваемый период по всем направлениям контрольно-надзорной деятельности проведено 1154 проверки, выявлено 2380 нарушений, вынесено 2046 постановления. Вынесено 491 предостережение и 77 предупреждений, 264 представления и 307 предписаний. На 1 инспектора проведено в среднем по 14 проверок. К нарушителям законодательства в сфере деятельности Управления применены меры административного воздействия в виде штрафов, общая сумма которых составила 15 млн. рублей, взыскано 48%.

Во исполнение Указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ в целях обеспечения безопасности РФ на территории области на оптовых рынках, в торговых центрах, «ярмарках выходного дня», местах несанкционированной торговли в отношении лиц осуществляющих перемещение, хранение, оборот и реализацию поднадзорной продукции было:

- проведено 533 мероприятия;
- выявлено 385 нарушений законодательства;
- сумма штрафов составила 924,5 тыс. рублей.

Управлением продолжена работа по пресечению незаконного ввоза и уничтожению запрещенных товаров. Так, за 9 месяцев 2019 года во взаимодействии с таможенными, пограничными и правоохранительными органами изъято и уничтожено 1,6 тонн овощей и фруктов, ветеринарной продукции 38,4 тонны, а всего за период действия Указа Президента Российской Федерации об ответных экономических мерах этот объем составил более 560 тонн, из них 314,8 тонн растениеводческой продукции и более 250 тонн ветеринарной продукции.

В сфере внутреннего государственного ветеринарного надзора и пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте

Основными задачами Управления в сфере государственного ветеринарного надзора являются: охрана территории РФ от заноса и распространения из иностранных государств заразных болезней животных, обеспечение эпизоотического благополучия области, защита населения от заболеваний общих для человека и животных и обеспечение продовольственной безопасности региона посредством недопущения ввоза, производства и реализации некачественной и опасной продукции животноводства. *Реализация вышеуказанных задач осуществляется путем проведения плановых, внеплановых проверок и рейдовых мероприятий в области ветеринарии.*

С начала 2019 года проведено 426 проверок, из которых 72 – плановые проверки. Плановые проверки проводятся в соответствии с Утвержденным планом проверок, который согласовывается с Прокуратурой.

Внеплановые проверки проводятся в соответствии с Поручениями Правительства РФ.

Всего с начала 2019 года проведено 354 внеплановых проверок, из них:

- в соответствии с Поручением заместителя Председателя Правительства РФ А.В. Гордеева от 28.11.2018 № 1 проведено 205 внеплановых проверок в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих на территории Оренбургской области деятельность по содержанию, разведению свиней, производству и реализации свинины и продуктов его переработки, а также в рамках данного поручения проведено 18 проверок в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих

деятельность по содержанию, разведению и убою птицы, хранению, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработке.

По результатам мероприятий Управлением в связи с выявлением нарушений ветеринарного законодательства возбуждено 222 дела об административных правонарушениях, правонарушители привлечены к административной ответственности. Основными нарушениями является: низкая биологическая защищенность хозяйств (отсутствие ограждений, дезинфекционных барьеров, сан.пропускников и др.), оборот продукции животного происхождения без маркировки с истекшим сроком годности и отсутствие ветеринарно-сопроводительных документов.

- в соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства РФ А.В. Гордеева от 13.03.2019 № АГ-П11-1831 проведено 65 проверок организаций, осуществляющих содержание и разведение крупного и мелкого рогатого скота, возбуждено 70 материалов дел об административных правонарушениях, правонарушители привлечены к ответственности;

- в соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства РФ А.В. Гордеева от 03.04.2019 № АГ-П11-2558 проведено 36 проверок в отношении организаций, осуществляющих производство, переработку, хранение и реализацию молока и молочных продуктов, отобрано 244 образца, возбуждено 43 материалов дел об административных правонарушениях, правонарушители привлечены к административной ответственности.

По результатам контрольно-надзорных мероприятий выявлено 725 нарушений ветеринарного законодательства, в обороте выявлено более 1,12 тонн некачественной и опасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции животного происхождения, к административной ответственности привлечено 442 правонарушителя, сумма штрафов составила 2 млн 648,7 тысяч рублей.

В целях предупреждения и профилактики правонарушений, Управлением вынесено 4 предупреждения, 157 представлений, 44 устных замечания и 410 предостережений, проведено 5 совещаний с хозяйствующими субъектами.

О результатах лабораторных исследований при осуществлении федерального государственного лабораторного мониторинга и государственного задания

Для обеспечения продовольственной безопасности, под которой подразумевается производство достаточного количества качественных продуктов питания для нашего региона и страны, Управлением с целью контроля качества продукции животного происхождения, вырабатываемой на предприятиях области, ежегодно проводится федеральный государственный ветеринарный лабораторный мониторинг.

С начала 2019 года было отобрано 922 пробы подконтрольных товаров (в том числе: мясо и мясопродукция, молоко и молочная продукция, яйца куриное, рыба, мед) проведено 4391 лабораторное исследование.

По результатам лабораторных исследований в 65 образцах продукции установлено несоответствие нормативным показателям: наличие антибиотиков, КМАФАнМ, бактерий группы кишечной палочки (БГКП), соматические клетки.

При проведении контрольно–надзорных мероприятий в соответствии с государственным заданием, Управлением отобрано 464 пробы подконтрольных товаров, проведено 2648 лабораторных исследований, установлено несоответствие 116 образцов подконтрольных товаров.

В отношении 21 хозяйствующих субъектов Оренбургской области, производителей некачественной и опасной в ветеринарно–санитарном отношении продукции, Управлением вводился режим усиленного лабораторного контроля. При получении 10 отрицательных результатов при исследовании проб продукции животного происхождения, в которой ранее было, выявлено несоответствие требованиям законодательства режим усиленного лабораторного контроля отменяется.

При выявлении некачественной и опасной продукции, произведенной на предприятиях других регионов, для принятия мер оперативного реагирования, информация передается в соответствующие территориальные Управления Россельхознадзора.

В целях недопущения возникновения и распространения болезней животных на территории Оренбургской области, Управлением ежегодно проводится федеральный государственный эпизоотический мониторинг.

В текущем году в ФГБУ «Оренбургский референтный центр Россельхознадзора» проведено 6 тыс. 811 лабораторных исследований, в том числе: на африканскую чуму свиней, классическую чуму свиней, грипп птиц, болезнь Ньюкасла, орнитоз, сальмонеллез, репродуктивно респираторный синдром свиней, нодулярный дерматит, акарапидоз, нозематоз, варроатоз, американский гнилец пчел, европейский гнилец пчел, сальмонеллез. Получены отрицательные результаты.

В рамках взаимодействия с ФГБУ «ЦНМВЛ» (г. Москва) и ФГБУ «ВНИИЗЖ» (г. Владимир) проводится отбор проб для проведения лабораторных исследований на: контагиозную плевропневмонию, чуму мелких жвачных, губчатую энцефалопатию, бруцеллез КРС, вирус лейкоза КРС.

В отношении данных заболеваний получены отрицательные результаты лабораторных исследований.

Данная работа проводится в тесном взаимодействии с Управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области.

Должностными лицами Управления Россельхознадзора активно ведется работа по выявлению фальсификата молока и молочной продукции в торговых сетях и бюджетных учреждениях области

С начала 2019 года при проведении контрольно–надзорных мероприятий в соответствии с государственным заданием Управлением отобрано 244 образцов молока и молочной продукции.

По результатам лабораторных исследований в 55 пробах продукции выявлены несоответствия по показателям: наличие масел и жиров, не заявленных в составе продукции, фальсификация молочной продукции жирами немолочного происхождения, несоответствие массовой доли белка, показателям заявланным производителем. Выявление составляет 22,5%.

Фальсифицированная продукция была произведена организациями Удмуртской Республики (сыр ОАО «Милком»), Белгородской области (сыр ООО «Ровеньки-маслосырзавод» и ООО «Универсал Опт Торг»), Московской области (масло сливочное ООО «Эридан», ООО ПК «Айсберг Люкс» и ООО «Меркурий»), Брянской области (сыр ООО «Брасовские сыры»), Ставропольского края (сыр ОАО «Сыродел»), Краснодарского края (масло сливочное ИП Безгина), Воронежской области (масло сливочное ООО «ВоронежРосагро»), Челябинской области (масло сливочное ИП Клюкин), Самарская область (масло сливочное ООО «ЕМЗ»), Саратовская область (творог ООО «Комбинат детского питания», сметана ООО «Саратовский молочный комбинат» и ООО «Баллпродукт»), Свердловская область (масло сливочное ИП Пьянкова), организацией Республики Казахстан (молоко пастеризованное ТОО «Компания Фудмастер»).

Управлением выдано 15 предписаний об устранении нарушений требований технических регламентов ТС, на основе которых Росаккредитацией приостановлено действие 5 деклараций соответствия продукции животного происхождения, направлено 50 информаций о выявленных нарушениях в соответствующие территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора, в регионе деятельности которых расположены производители фальсифицированной молочной продукции.

В отношении поставщиков фальсифицированной продукции проводятся внеплановые проверки с привлечением ответственных лиц к административной ответственности.

О работе информационных систем Россельхознадзора

Для обеспечения оборота на территории Российской Федерации качественной и безопасной продукции животного происхождения Россельхознадзором была разработана федеральная государственная информационная система в сфере ветеринарии ФГИС «ВЕТИС».

ВЕТИС включает в себя комплекс из 14 информационных систем позволяющих обеспечить контроль за оборотом товаров при ввозе на территорию Российской Федерации, а также при производстве и перемещении продукции.

При выполнении полномочий по контролю на государственной границе Российской Федерации должностные лица работают в системе пограничного

ветеринарного контроля «Аргус» и пограничного фитосанитарного контроля «Аргус-Фито». В системе «Аргус» вносится акт досмотра возимой продукции и акт отбора проб для проведения лабораторных исследований.

При планировании и проведении контрольно-надзорных мероприятий применяется информационная система Меркурий.

В Меркурии оформляются ветеринарные сопроводительные документы на все виды подконтрольных государственной ветеринарной службе товаров, электронная ветеринарная сертификация обеспечивает прослеживаемость производства и перемещения продукции «От поля до прилавка».

Система Цербер содержит реестр поднадзорных объектов, а также информацию об аттестованных видах деятельности предприятий включенных в реестр предприятий Таможенного союза и в реестр предприятий Экспортеров животноводческой продукции в третьи страны.

Система раннего оповещения «Сирано» применяется для оперативного оповещения и принятия мер к производителям продукции, в которой по результатам лабораторных исследований выявлены нарушения требований законодательства.

В систему лабораторного контроля «Веста» вносятся все результаты лабораторных исследований подконтрольных товаров, проведенных в ветеринарных лабораториях. Это необходимо для ведения единого электронного реестра результатов лабораторных исследований.

Результаты проведенных исследований из системы Веста, автоматически учитываются при оформлении ветеринарных сопроводительных документов в информационной системе Меркурий.

На сегодняшний день организации и предприниматели Оренбургской области активно работают в ФГИС «Меркурий».

В Оренбургской области зарегистрировано 6 тысяч 400 пользователей имеющих доступ к личному кабинету.

В электронную ветеринарную сертификацию вовлечено более 44 тысяч поднадзорных объектов, производителей, поставщиков, и получателей животноводческой продукции.

Ежемесячно в регионе 840 тысяч ВСД оформляется на готовую пищевую продукцию, в том числе более 10 тысяч ВСД оформляется на сырое молоко и более 300 тысяч на готовую молочную продукцию.

Система Меркурий позволяет выявлять незаконные поставки продукции животного происхождения.

Так, по результатам мониторинга работы уполномоченных лиц организаций и индивидуальных предпринимателей в информационной системе Меркурий с начала 2019 года, Управлением выявлено более 400 нарушений обязательных требований, в рамках принятия мер приостановлена регистрация 75 уполномоченных лиц хозяйствующих субъектов на срок 3 месяца.

В целях профилактики нарушений при производстве и поставках животноводческой продукции вынесено 410 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Все объекты, на которых были выявлены нарушения при оформлении эВСД, находятся на особом контроле мониторинговой группы Управления.

Прослеживаемость перемещения продукции от поля до прилавка в информационной системе «Меркурий» обеспечивает прослеживаемость подконтрольной продукции, что позволит снизить процент фальсификата.

И другие узко направленные информационные системы в сфере лицензирования фармацевтической деятельности, регистрации лекарственных средств для ветеринарного применения и другие.

Об осуществлении лицензионного контроля и надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения

Управление Россельхознадзора по Оренбургской области, помимо оказания государственной услуги в сфере лицензирования фармацевтической деятельности при обращении лекарственных средств для ветеринарного применения, осуществляет контроль за соблюдением лицензиатами правил производства, хранения и реализации лекарственных средств для ветеринарного применения.

На территории Оренбургской области зарегистрировано 115 лицензиатов.

С начала 2019 года всего было выдано 5 лицензий на осуществление фармацевтической деятельности в части розничной торговли и хранения лекарственных средств для ветеринарного применения.

В 2019 году запланировано проведение 5 плановых проверок, проведено 4 плановые проверки и 2 внеплановые, 6 нарушителей привлечено к административной ответственности, предусмотренной статьями 14.43, 10.6 и 14.4.2 КоАП РФ, на устранение нарушений выданы предписания.

Основные выявляемые нарушения, это: наличие в обращении лекарственных препаратов для ветеринарного применения с истекшим сроком годности, нарушение правил хранения лекарственных препаратов, и оборот контрафактных лекарственных препаратов для ветеринарного применения (такие как: «Сотасепт», «Этанол», «Медовый»).

В рамках соглашения о взаимодействии Управлением совместно с УМВД России по Оренбургской области по результатам совместных мероприятий выявляются факты реализации лекарственных препаратов без лицензии; 2018 году по результатам мероприятия пресечен оборот контрафактных лекарственных препаратов для ветеринарного применения «Сотасепт», «Этанол», «Медовый» (43 флакона выявлено в торговых точках занимающихся реализацией табачных изделий); в 2019 году пресечен оборот 197 флаконов контрафактного лекарственного препарата для ветеринарного применения «Сотасепт». Совместные мероприятия будут продолжены.

Результаты работы в сфере пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте

Управлением в соответствии с указаниями ЦА Россельхознадзора и в рамках своих полномочий в круглосуточном режиме осуществляется пограничный ветеринарный контроль на 5 пунктах приема уведомлений (далее - ППУ) и 2 ПКВП (ВПП). ППУ расположены вблизи российско-казахстанского участка Государственной границы, в рамках контроля на ППУ в круглосуточном режиме с 2014 года осуществляются контрольно-надзорные мероприятия направленные на недопущение ввоза в РФ санкционных грузов из стран таможенного союза и стран Средней Азии, заноса особо опасных болезней животных общих и для человека, а также предотвращение и предупреждение нарушений законодательства ЕАЭС при перемещении животноводческих грузов по территории таможенного союза.

Так в рамках данного контроля Управлением с 2014 года по сегодняшний день на ППУ проконтролирован ввоз более 30 тысяч тонн животноводческих грузов, при этом пресечен ввоз в РФ более 2,5 тысячи тонны опасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции, санкционной продукции изъято и уничтожено более 250 тонн, предотвращены более 110 случаев незаконного перехода животных из Республики Казахстан в РФ.

Также Управлением в связи с ведением электронной ветеринарной сертификации (ГИС «Меркурий») осуществляется оформление грузов ввезенных из стран Таможенного союза и Средней Азии в данной системе, что позволяет проследить перемещение животноводческих грузов от производства в данных странах до их реализации в РФ.

Одним из важнейших вопросов является повышение экспортного потенциала предприятий Оренбургской области.

С начала 2019 года с территории Оренбургской области отправлено на экспорт:

- мясо и мясопродукты – 18 (9) партии 413 (250,6) тонн (ООО «Оренбив» в Анголу и Вьетнам);
 - рыба и рыбопродукты – 10 (2) партия 128 (30) тонн (Германию, США, Нидерланды);
 - корма и кормовые добавки – 47 (22) тыс 184 тонны (Латвию);
 - шерсть -20 тонн (монголия)
 - мед – 6(2) партии 19,4 (3,4) тонны (Мусихин мир меда - Азербайджан, ОАЭ).
- За отчетный период было вынесено 100 (66) постановления за нарушение законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, наложено административных штрафов на общую сумму 668 (413,5) тыс. рублей.

Для экспорта продукции региона на китайский рынок нужно повысить конкурентно способность предприятий области - потенциальных экспортёров молочной и мясной продукции.

Для повышения конкурентоспособности необходимо, чтобы предприятия области участвовали в программах государственного эпизоотического / государственного пищевого мониторинга, соответствовали требованиям ХАССП, а продукция отвечала требованиям технических регламентов ТС.

В сфере фитосанитарного контроля

Одной из функций Управления является осуществление государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзор), включающего в себя деятельность, направленную на выявление карантинных объектов в подкарантинной продукции, на подкарантинных объектах, обеспечение соблюдения карантинных фитосанитарных требований, предупреждение и пресечение нарушений требований законодательства Российской Федерации в области карантина растений, выполнение международных обязательств и соблюдение законодательства государств-импортеров, государств - членов Таможенного союза в области карантина растений.

В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации № 391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» Управлением Россельхознадзора во взаимодействии с таможенной и пограничной службами, УГАДЕН (Росстранснадзор), прокуратурой и УМВД должностными лицами Управления при ввозе на территорию Российской Федерации было:

Проконтролировано 12652(10964) транспортных средств с подкарантинной продукцией в количестве 270 тыс. 649 тонн(257443,64)

-досмотрено 7430(5506) транспортных средств, с подкарантинной продукцией в количестве 153 тыс.171 тонна(131170,78)и более 2 млн. штук посадочного материала.

По причине нарушения законодательства: **-возвращено** в страну отправления 371 (407)транспортное средство перевозивших свыше 6 тыс. тонн продукции, 582 тыс.штук растениеводческой продукции.

-уничтожено 53(247) тонны растениеводческой продукции , 828 (49738) штук посадочного материала.

- обеззаражено свыше 113 тонн подкарантинной продукции по причине выявления карантинных объектов.

Основные нарушения, которые выявляются при ввозе на территорию РФ:

199 случаев (46,0%) - предоставление недействительных фитосанитарных сертификатов ; (Нарушен на основании п.п. 1 и 2 п. 3.1.1 МСФМ 12 Международного стандарта по фитосанитарным мерам от 2011 года, п 3.9 Решение Комиссии таможенного союза ЕвразЭС от 18 июня 2010 г. № 318)

- 105 случаев (24,0%) - отсутствие фитосанитарных сертификатов; (*Нарушена ч. 6 ст. 22 № 206-ФЗ от 21.07.2014 г.*)
- 18 случаев (4,2%) - несоответствие сведений, содержащихся в фитосанитарных сертификатах информации в транспортных (перевозочных) документах; (*нарушен п. 3.7 п/п 2 Решение Комиссии таможенного союза ЕврАзЭС от 18 июня 2010 г. № 318*)
- 17 случаев (3,9%) - ФСС не подтверждает соответствие партии предъявляемым фитосанитарным требованиям; (*нарушен п. 3.7 п/п 4 Решение Комиссии таможенного союза ЕврАзЭС от 18 июня 2010 г. № 318*)
- 40 случаев (9,4%)- обнаружение КВО; (*Нарушен ч. 2 ст. 15 № 206-ФЗ от 21.07.2014 г., ч. 6 ст. 22 № 206-ФЗ от 21.07.2014 г., Нарушен п. 36 Решения СЕЭК № 157 от 30.11.2016 г.*)
- 50 случаев (11,6%) - отсутствие маркировки на упаковке с подкарантинной продукцией. (*Нарушен п. 24, 37, 38 Решения СЕЭК № 157 от 30.11.2016 г.*)

Предотвращен ввоз продукции с опасными карантинными объектами в количестве 230 тонн.

В результате проведения досмотра в пунктах пропуска через государственную границу РФ, складах временного хранения и в местах назначения в подкарантинной продукции было выявлено 40 (28) случаев обнаружения карантинных объектов для территории ЕЭС:

- 8 случаев обнаружения карантинного объекта – повилики (*Cuscutaspp*)
- 1 случай – западного калифорнийского (цветочного) трипса (*FrankliniellaoccidentalisPerg*)
- 12 случаев калифорнийской щитовки
- 14 случаев восточной плодожерки
- 3 случая персиковой плодожерки
- 2 случая табачной белокрылки

За отчетный период Управлением проведено 353 (394) контрольно-надзорных мероприятия, 27167 (33296) досмотров подкарантинной продукции, выявлено 520 (539) нарушений. Наложено штрафов на сумму 660,3 (659,05) тыс. рублей.

Выдано 20208 (23951) карантинных сертификатов и 6959 (9345) фитосанитарных сертификатов.

Основные нарушения, которые выявлялись при контрольно-надзорных мероприятиях это:

- непринятие мер по борьбе с карантинными объектами;
- вывоз подкарантинной продукции из карантинной фитосанитарной зоны без карантинного сертификата;
- не уведомление уполномоченного органа о прибытии подкарантинной продукции;

-не извещение об обнаружении признаков заражения, засорения подкарантинной продукции, подкарантиных объектов карантинными объектами.

В рамках исполнения поручения заместителя Председателя Правительства РФ А.В. Гордеева должностными лицами Управления проведено 150 внеплановых проверок хозяйствующих субъектов, из которых:

- 77 мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих заготовку, хранение и реализацию древесины в местах ее складирования. Выявлено 78 нарушений.

Основные нарушения – ввоз подкарантинной продукции из карантинной фитосанитарной зоны без фитосанитарных документов и не извещение органа государственного контроля о прибытии подкарантинной продукции;

- 70 проверок в отношении лиц, использовавших в 2018-2019 годах семенной и посадочный материал, ввезенный в РФ из иностранных государств, для производства сельскохозяйственной продукции. Выявлено 59 нарушений.

Основные нарушения – не проведение карантинного фитосанитарного обследования импортных посевов, а также выявление в них произрастания карантинных сорных растений.

- 3 проверки в отношении юридических лиц, осуществляющих карантинное фитосанитарное обеззараживание и не имеющих специального разрешения (лицензии) на проведение данного вида работ. В отношении данных лиц Управлением возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ, материалы направлены в Арбитражный суд Оренбургской области для принятия соответствующего решения.

В 2019 году должностными лицами Управления проведены контрольные фитосанитарные обследования на выявление карантинных сорняков в 97 хозяйствующих субъектов на общей площади 388 тыс. га. Выявлено произрастание карантинных сорняков на площади 7369,4 га. Мероприятия по локализации и ликвидации карантинных объектов (*горчака розового и амброзии трехраздельной*) проведены на площади 4346 га, что составляет 58% от выявленной засоренной площади.

Практика показывает, мероприятия по ликвидации и локализации очагов карантинных объектов находятся на низком уровне - эффективность составляет от 30 до 70%, некоторые хозяйствующие субъекты вообще не проводят истребительских работ, тем самым способствуя распространению карантинных объектов (*повилика, амброзия трехраздельная, горчак розовый.*)

Так, по данным Министерства здравоохранения Оренбургской области на территории нашего региона зарегистрировано более 6 000 человек с заболеванием поллиноз, из них детей 2876.

Но есть и такие хозяйствующие субъекты, которые, в сельскохозяйственном производстве видят будущее и с пониманием относятся к проблеме фитосанитарного состояния, тесно взаимодействуют с

Управлением Россельхознадзора, своевременно проводят все необходимые истребительские мероприятия, и в полном объеме закладывают в технологические карты все необходимые затраты на проведение данных мероприятий. (*Бузулукский, Илекский и Оренбургский районы и др.*).

Регулярно Управление проводит публичные слушания, совещания и информирует глав муниципальных образований и все хозяйствующие субъекты о фитосанитарном состоянии районов, а также - по проведению хозяйствующими субъектами, карантинных фитосанитарных обследований подкарантинных объектов, расположенных на территории района;

- разработке и утверждению сводного плана борьбы с карантинными объектами на территории, находящейся в ведении администрации района.

В нашей области карантинные фитосанитарные зоны установлены в 33 районах, общая площадь наложения карантина по сорным растениям составляет 89,2 тыс.га.

За последние 4 года на территории области упразднено 25 карантинных фитосанитарных зон и отменены карантинные фитосанитарные режимы на общей площади 3257,71 га.,

в 2019 году упразднены 3 карантинные фитосанитарные зоны и отменено карантинных фитосанитарных режимов на общей площади 1082 (1452) га.

Общий объем предотвращенного ущерба, ограниченно распространенными карантинными объектами, за последние четыре года, составил 88,8 млн. рублей.

Хочу отметить, что только повсеместная и эффективная борьба с карантинными сорняками позволит значительно уменьшить количество очагов карантинных сорняков и в свою очередь это положительно скажется на нашем экспортном потенциале.

В части соблюдения требований законодательства РФ по качеству и безопасности зерна и продуктов его переработки проведено 186 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 180 нарушений. Проинспектировано 894,1 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, выявлено не соответствующих требованиям нормативных документов – 248,4 тыс. тонн, из которых 149 тыс. тонн не прошедших процедуру оценки требованиям ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна» (без декларации).

Во исполнение поручения Правительства РФ проведено 105 проверок в отношении хозяйствующих субъектов в части качества и безопасности зерна, а также соблюдению фитосанитарных норм, при хранении и обороте зерна. Проконтролировано зерна – 846,8 тыс. т, в том числе пшеницы объемом 462,1 тыс. т.

Выявлено зерна с нарушениями - 373,6 тыс. т., из них:

- по карантинным требованиям - 56,8 тыс.т., из которых в 4,5 тыс.т зерна выявлена амброзия (8 партий);

- по безопасности (требований ТР ТС 015/2011 "О безопасности зерна") - 254,1 тыс.т., из которых в 10,3 тыс. т выявлена загрязненность (*5 партий массой 6,4 тыс.т.*) и зараженность (*3 партии 3,9 тыс.т.*) вредителями (долгоносик, гороховая зерновка, булавоусый хрущак);
- по качеству - 62,7 тыс. т. (натура, стекловидность, число падения, количество клейковины, влажность, масличная, сорная и зерновая примеси), *в том числе в партии пшеницы массой 0,405 тыс. т выявлено содержание спорыни в количестве 0,001%.*

За 9 месяцев текущего года проконтролировано более 22,34 тыс. т поднадзорной продукции ввозимой на территорию РФ в пределах Оренбургской области. Допущено к ввозу 22,2 тыс.т. (Р. Казахстан - 22,2 тыс. т. (пшеница 21,67 тыс.т. и ячмень 0,53 тыс.т. ,Р. Узбекистан – 2,5 тонн (арахис).

В рамках полномочий пресечен ввоз 15 партий поднадзорной продукции (*14 партий риса (120,9 т.) и 1 партия нута 20 т.*) общей массой более 140 т; (*происхождением из Кыргызстана (12 партий риса – 99,99 т), Казахстана (2 партии (рис и нут) – 40 т.) и Узбекистана (1 партия риса – 0,9 т.).*

Основные нарушения при ввозе: - на продукции отсутствовала маркировка, а также документы страны экспортёра, удостоверяющие соответствие качества и безопасности.

Кроме этого, 4 партии общей массой 33 т из Кыргызстана не соответствовали по безопасности (Охратоксин А) и 2 партии общей массой 40 тонн (*1 партия массой 20 т из Кыргызстана и 1 партия 20 т из Казахстана*) – по качеству (*содержанию меловых ядер риса, сорной и зерновой примесям*). Партии возвращены в страну отправителя.

При контроле за качеством и безопасностью зерна, вывозимого за пределы Российской Федерации проконтролировано более 205 тыс. тонн, из которого более 53% продовольственное зерно. При этом учитывались и проверялись требования стран импортеров к безопасности и качеству зерна. Результат проделанной работы -отсутствие нотификаций со стороны импортеров.

Экспорт зерна из Оренбургской области осуществлялся в 17 стран, основными экспортёрами являются Р. Казахстан – 106,7 тыс.т., Латвия – 52,5 тыс.т, Азербайджан – 16,9 тыс. т и Грузия – 9,5 тыс. т. Основной объем экспортируемых культур приходится на пшеницу продовольственную – 65,2 тыс.т., ячмень фур. – 43 тыс.т. и подсолнечник – 29,6 тыс.т.

За отчетный период в целях предотвращения выпуска в обращение небезопасной продукции, заявителям выдано 44 предписания о прекращении действия деклараций о соответствии партий зерна и крупы требованиям ТР ТС 015 /2011 (*из которых 36 деклараций на общий объем более 44 тыс.т. и 8 деклараций на серийный выпуск*). Причина отмены декларации :
- проведением испытаний проб на неполный перечень показателей безопасности ;

- при определении некоторых показателей безопасности продукции лабораториями использованы методы определения, не внесенные в Перечень стандартов к Техническим регламентам,

- отсутствия области аккредитации органа по сертификации или лаборатории на декларируемую продукцию. (При экспорте зерна декларации не отменялись).

Кроме того, начиная с ноября 2015 года, совместно с военными прокуратурами Оренбургского и Тоцкого гарнизонов должностные лица Управления провели 16 мероприятий, направленных на проверку организаций питания военнослужащих воинских частей, из них в 2019 году проведено 5 мероприятий. В ходе проверок выявлено 34 партии круп общей массой 14,4 тонн, из них в текущем году 12 партий массой 3 тонны, несоответствующих по качеству (*по доброкачественному ядру, крупности, недодиру и цвету*). Крупы изъяты из оборота. По результатам проверок поставщик круп (ООО «Потенциал») привлечен к административной ответственности по ст. 7.18 КоАП РФ.

Надзорные функции в области семеноводства

За отчетный период проведено 88 (124) контрольно-надзорных мероприятий, из них: внеплановые проверки – 15 (1), рейдовые мероприятия – 65 (103), досмотры – 7 (12), по обращению граждан – 1.

По результатам контрольно-надзорной деятельности и выявленным нарушениям должностными лицами отдела приняты следующие меры административного воздействия:

- составлен 91 (124) протокол об административных правонарушениях;
- выдано 2 (1) предписания об устранении выявленных нарушений;
- выдано 3 (3) предостережения;
- вынесено 91 (126) постановление на сумму 161,5 (152,4) тыс. рублей;
- взыскано штрафов на сумму 196,0 тыс. рублей.

Основные нарушения: - ввоз без документов, подтверждающих сортовые и посевные (посадочные) качества;
-ввоз импортного семенного материала не соответствующих требованиям национальных стандартов;
-реализация посадочного материала без документов, удостоверяющих их сортовые и посевные (посадочные) качества;
-реализация пакетированных семян овощных и цветочных культур не включенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории РФ.
-высев семян с истекшим сроком действия документа о качестве семян;

В результате проведенных контрольно-надзорных мероприятий пресечен ввоз на территорию Оренбургской области из Республики Кыргызстан и Казахстан посадочного материала в количестве 366 916 штук. На данный посадочный материал отсутствовали документы, подтверждающие сортовые

и посевные (посадочные) качества. В результате посадочный материал отправлен в страну отправителя.

За последние 4 года предотвращен ввоз 15 партий импортных семян подсолнечника общим объемом 166,3 тонн не соответствующих требованиям ГОСТа Р 52325-2005 по всхожести, в том числе в 2019 году 1 партия импортных семян подсолнечника объемом 4 тонны. При этом 8 партий подсолнечника объемом 108,4 тонн отправлен в страну отправителя и 7 партий объемом 57,9 тонн направлено на утилизацию (г. Красноярск)

Два материала содержащие признаки состава уголовно - наказуемых деяний переданы в правоохранительные органы для принятия решения, по существу, в рамках статей 144-145 УПК РФ. Это реализация семян по документам, подтверждающим сортовые и посевные качества с признаками подделки и реализация контрафактных семян.

За текущий период 2019 года было проверено 3310,6 (2122) тонн семян импортного происхождения. Напрямую из стран-экспортеров (Турция, Венгрия, Испания, Сербия, Бельгия, Франция, Литва) поступили семена гибридов подсолнечника объемом 3216,6 тонн, семена кукурузы объемом 94 тонны. На данные партии семян имелись документы, подтверждающие их сортовые и посевные качества. Также произведен контроль за ввозом – 209,4 (509,2) тонн отечественных семян из других регионов РФ (Белгородская, Самарская области, Краснодарский край).

ФГБУ «Оренбургский референтный центр Россельхознадзора» провел 987 исследований на определение ГМО. Исследования дали отрицательный результат.

Общий объем предотвращенного ущерба от бездействия сельхозтоваропроизводителей за 4 года составляет более 252,1 млн. руб.

В сфере государственного земельного надзора

Управление Россельхознадзора по Оренбургской области осуществляет на землях сельскохозяйственного назначения и земельных участках сельскохозяйственного использования надзор за выполнением мероприятий по сохранению и воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения, выполнения требований по предотвращению самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земли в результате нарушения правил обращения с опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления, выполнения иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель в пределах установленной сферы деятельности.

Основными направлениями работы Управления стали вовлечение неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот, контроль за соблюдением правил рационального использования земель, предотвращение

и пресечение фактов порчи и уничтожения плодородного слоя, а также возмещение причиненного почве ущерба.

За 9 месяцев 2019 года, Управлением в области государственного земельного надзора проведено:

399(299)контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению хозяйствующими субъектами земельного законодательства Российской Федерации. Выявлено 165 (155) нарушений земельного законодательства на площади более 153(11)тыс. га. Основная доля выявленных нарушений выражается в:

- неиспользовании сельхозугодий;
- непроведении обязательных мероприятий по защите и охране почв;
- самовольном снятии и перемещении, уничтожении плодородного слоя почв.

Выдано 109 (125)предписаний об устранении выявленных нарушений, вынесено 134 (141) постановления о наложении административного наказания на сумму 7млн 600 тыс. рублей.(5 млн. 332тыс. руб).

Взыскано штрафов на сумму 3 млн. 423 тыс., руб.(1 млн.829тыс.рублей).

Обследованная площадь земель составляет более 253 тыс. га.(134 тыс. га)

Нарушенная площадь более 135 тыс. га.(более 11 тыс. га)

Введено в сельхоз. оборот земель – более 19 тыс. га (15 тыс. га)

Наиболее часто устанавливаемые виды административных правонарушений:

- *Невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв (ч.2 ст.8.7 КоАП РФ) – 49 нарушений;*
- *Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения (ч.2 ст.8.8 КоАП РФ) – 38 нарушений;*
- *Уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель (ч.2 ст.8.6 КоАП РФ) – 14 нарушений;*
- Самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы (ч.1 ст.8.6 КоАП РФ) – 25 нарушений.*

Анализ состояния земельных ресурсов сельскохозяйственного назначения позволяет выявить целый ряд негативных явлений, прогрессирующее развитие которых приводит к разрушению почв и снижению их плодородия. К таким явлениям относятся деградация, загрязнение, захламление, нарушение земель сельскохозяйственного назначения и другие вредные последствия хозяйственной деятельности человека.

Актуальность проблемы несанкционированных свалок в селах состоит в том, что в городах и поселках работают муниципальные службы коммунального хозяйства, которые в меру своих сил решают задачу утилизации мусора. Отсутствие мусороперерабатывающих заводов и организованного вывоза мусора, невозможность полной утилизации отходов в сельской местности и полное игнорирование частью населения запретов о

несанкционированных свалках сказываются на увеличении количества несанкционированных свалок.

Управлением в 2019 году установлено 11(2) фактов захламления земель(свалки) на общей площадью 200 га. Данные нарушения выявлены на территории Илекского, Асекеевского, Переволоцкого, Шарлыкского и Оренбургского районах Оренбургской области.

Так же при проведении контрольно-надзорных мероприятий в 2019 году Управлением выявлено 8(2) несанкционированных карьеров общей площадью 190 га.

За истекший период 2019 года в соответствии с методическими рекомендациями от 08 июля 2010 г. № 238

«Методика исчисления размера вреда, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды» произведено 8(4) расчетов ущерба, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды, на общую сумму 29 млн. 224 тыс. рублей. (71 млн. рублей). Общая площадь нарушенных земельных участков составила 22 тыс. 292 кв. м.(449 тыс. кв. метра) (*Управлением направлено 3 претензии о возмещении ущерба на сумму более 7 млн. рублей. В натуральном выражении возмещено ущерба на сумму более 2,8 млн.рублей.*)

В рамках реализации Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации" от 03.07.2016 N 354-ФЗ за период 2016 – 2019 год Управлением Россельхознадзора в составе мониторинговой группы выполнена следующая работа:

- проведено 161 контрольно-надзорное мероприятие;
- общая обследованная площадь составила более 181 тыс. га;
- выявлено более 100 нарушений;
- наложено штрафов 10 млн. рублей;
- выдано 92 предписания;
- вовлечено в сельскохозяйственный оборот более 15 тыс. га.

В федеральную налоговую службу для исчисления повышенной налоговой ставки с 0,3 до 1,5%. направлен 91 материал. Сумма дополнительно начисленного налога за неиспользование земель сельскохозяйственного назначения составила 248,4 тыс. рублей.

В целях реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» с 1 января 2018 года органами государственного контроля (надзора) при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) применяется риск-ориентированный подход.

Согласно п.4(1) Положения о государственном земельном надзоре, утвержденного постановлением Правительства РФ №1 от 02.01.2015 года Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы осуществляют государственный земельный надзор с применением риск-ориентированного подхода.

В настоящее время периодичность проведения плановых проверок федеральными надзорными органами, в том числе и Россельхознадзором, напрямую зависит от причисления конкретного участка к определенной категории риска.

В целях применения риск-ориентированного подхода при осуществлении надзорной деятельности отделом государственного земельного надзора ведутся перечни земельных участков, которым присвоены категории риска. В программу «Цербер» включены 2239(1602) земельных участка сельскохозяйственного назначения. Вынесено 1457(681) решений отнесения земельных участков к определенной категории риска (средний риск - 124, умеренный риск - 442, низкий риск - 891).

В результате работы Управления установлены очаги произрастания на землях сельскохозяйственного назначения наркосодержащих растений (конопля) на площади 367(136) га. Информация по данным фактам направлена в УМВД по Оренбургской области для принятия соответствующих мер.

Хотелось обратить Ваше внимание на то, что государственный земельный надзор и муниципальный земельный контроль образуют единую систему контроля за соблюдением требований земельного законодательства, различаясь при этом в полномочиях, процедурах и последствиях.

В Оренбургской области принят закон № 30/8-VI-ОЗ от 27.10.2016 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Оренбургской области», в котором определены: полномочия органов местного самоуправления в сфере осуществления муниципального земельного контроля, основания проведения проверок и плановых (рейдовых) осмотров, порядок и сроки проведения проверок, правила оформления результатов проверки, права и обязанности должностных лиц органа муниципального земельного контроля и ограничения при проведении проверок.

В настоящее время в 361 муниципальном образовании Оренбургской области – 433 должностных лица уполномочены на проведение муниципального земельного контроля.

В соответствии с Правилами взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 №1515 (далее - Правила), в Управление Россельхознадзора по Оренбургской области в 2019 г. поступило на согласование 25 проектов планов проверок.

По результатам рассмотрения указанных проектов планов Управлением возвращено на доработку более 90% (23 шт.), в основном, по причине

нарушения предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к разработке ежегодного плана муниципальных проверок, включая требования к периодичности проведения плановых проверок.

Согласно данным муниципальных образований, представленных в ответ на запрос Управления за 2019 год органами муниципального земельного контроля проведено 137 проверок, по результатам которых нарушений не установлено, проконтролированная площадь составила 22589 га.

В адрес Управления в 2019 г. материалы проверок органами местного самоуправления на рассмотрение не направлялись. Следовательно, муниципальный земельный контроль на территории Оренбургской области осуществляется на низком уровне.

Предложения:

1. В целях улучшения фитосанитарной обстановки на территории Оренбургской области, а также повышения экспортного потенциала разработать областную программу по борьбе с сорной карантинной растительностью, в которой предусмотреть перечень мероприятий по локализации и ликвидации очагов по каждому карантинному объекту, с указанием сроков проведения, ответственных за это лиц, а также предусмотреть возможность государственной поддержки хозяйствующих субъектов, эффективно проводящих указанные мероприятия.
2. На региональном уровне закрепить порядок деятельности хозяйствующих субъектов, включенных в реестр семеноводческих хозяйств Оренбургской области, разработать критерии включения в указанный реестр, а также законодательно закрепить обязанность семеноводческих хозяйств выращивать районированные оригинальные и элитные семена. Это позволит существенно снизить риски гибели посевов в связи с неблагоприятными погодными условиями, а также позволит правильно на основании полученных результатов сортоиспытания более достоверно прогнозировать валовой сбор зерна и его качество.
3. Выйти с предложением о создании на региональном уровне межведомственной комиссии по готовности материально-технической базы элеваторов и хлебоприемных предприятий к приему нового урожая. Это позволит обеспечить сохранность экспортных партий зерна и организовать погрузочные точки в соответствии с требованиями стран-получателей, как следствие минимизировать возможность отправки на экспорт зерна, не отвечающего заявленным требованиям.
4. Предлагаем для более эффективного проведения муниципального земельного контроля и государственного земельного надзора внести изменения в Закон Оренбургской области от 17.03.2003 № 118/16-III-ОЗ

«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Оренбургской области», дополнив следующей статьей:

В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по:

- 1) воспроизведству плодородия земель сельскохозяйственного назначения, соблюдению севооборота;
- 2) защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия;
- 3) защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.

Заключение

Конечной целью мероприятий, проводимых Управлением Россельхознадзора, является обеспечение продовольственной, пищевой и биологической безопасности региона.

В связи с этим, работа Управления будет совершенствоваться и направлена на выполнение следующих задач:

- профилактике нарушений обязательных требований со стороны представителей предпринимательского сообщества с учетом положений Стандарта комплекса профилактики нарушений обязательных требований;
- повышение эффективности проводимых контрольно-надзорных мероприятий, качества мониторинга эпизоотической и фитосанитарной ситуации на территории области;
- сохранение эпизоотического благополучия Оренбургской области, защита населения от болезней, общих для человека и животных, обеспечение безопасности в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства на всех этапах производства, хранения, переработки и реализации;
- 100% охват всех хозяйствующих субъектов, обеспечение бесперебойной, отлаженной работы с электронными ветеринарными сопроводительными документами у всех зарегистрированных пользователей, переход на 4 уровень справочника подконтрольных товаров ФГИС «Меркурий»;
- исключению из оборота некачественной и фальсифицированной поднадзорной продукции;
- выявлению, отмене и актуализации устаревших обязательных требований законодательства РФ в сфере деятельности Россельхознадзора и представлению в Службу предложений по данному вопросу;

- совершенствованию практики взаимодействия с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами государственной власти области в части осуществления государственного контроля (надзора) за поднадзорной продукцией;
- снижению при осуществлении государственного контроля (надзора) административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую и иные виды деятельности.